
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-

Αγνοουμένων-Παθόντων για το νομοσχέδιο «Ο περί του Κεντρικού Φορέα 

Ισότιμης Κατανομής Βαρών (Σύσταση, Σκοποί, Αρμοδιότητες και Άλλα Συναφή 

Θέματα) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023» 

Παρόντες: 

 Νίκος Κέττηρος, πρόεδρος Σωτήρης Ιωάννου 

 Γιώργος Κάρουλλας Μιχάλης Γιακουμή 

 Ζαχαρίας Κουλίας Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που 

πραγματοποιήθηκαν στις 14 και την 21η Νοεμβρίου 2023. 

 Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου 

Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης 

Κατανομής Βαρών (Κ.Φ.Ι.Κ.Β.). 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης 

και τα μέλη της επιτροπής κ. Χρίστος Χριστοφίδης, Χρίστος Χριστόφιας, Νίκος Γεωργίου, 

Ρίτα Θεοδώρου Σούπερμαν και Χρίστος Σενέκης, καθώς και το μη μέλος της επιτροπής 

κ. Μάριος Μαυρίδης. 

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η τροποποίηση του περί του Κεντρικού 

Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών (Σύσταση, Σκοποί, Αρμοδιότητες και Άλλα Συναφή 

Θέματα) Νόμου, ώστε αφενός να παρέχεται η δυνατότητα ίδρυσης και λειτουργίας 

Ταμείου Ευημερίας του προσωπικού του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών 

και αφετέρου η ειδικότερη ρύθμισή του με την έκδοση προς τούτο κανονισμών. 
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 Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε το υπό εξέταση νομοσχέδιο κατά 

προτεραιότητα, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α της Βουλής, λόγω της 

φύσης και της σημασίας αυτού. 

 Κατά τη συζήτηση του προτεινόμενου νόμου η εκπρόσωπος του Κεντρικού Φορέα 

Ισότιμης Κατανομής Βαρών ανέλυσε τους λόγους για τους οποίους κρίθηκε αναγκαία η 

τροποποίηση του οικείου νόμου και ανέφερε συναφώς ότι το Ταμείο Ευημερίας του 

προσωπικού του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών, το οποίο λειτουργούσε 

από το 2007 ως σωματείο εγγεγραμμένο στον Έφορο Σωματείων και Ιδρυμάτων, έπαυσε 

να λειτουργεί, καθότι ο περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και Άλλα Συναφή Θέματα Νόμος, 

ο οποίος τέθηκε σε ισχύ το 2017 καταργώντας τον περί Σωματείων και Ιδρυμάτων Νόμο, 

δεν προβλέπει τη λειτουργία Ταμείου Ευημερίας του προσωπικού του Κεντρικού Φορέα 

Ισότιμης Κατανομής Βαρών.  

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας δήλωσε ότι συμφωνεί με 

τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου και ανέφερε ότι το προτεινόμενο 

πρότυπο υιοθετείται και από άλλους οργανισμούς, όπως το Κυπριακό Πρακτορείο 

Ειδήσεων.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να 

τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια 

του σώματος. 
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